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Повномасштабна агресія Російської Федерації проти України спричинила 

кардинальні зміни в усіх секторах національної економіки, зокрема в 

будівельній галузі. Руйнування інфраструктури, перебої у постачанні 

матеріалів, дефіцит кваліфікованих кадрів та змінені логістичні схеми стали 

основними викликами для галузі. Метою даної статті є аналіз основних 

тенденцій, які спостерігаються в будівництві під час воєнного стану, та 

визначення перспектив його подальшого відновлення за умов зміненої 

економічної та правової бази [1]. 

З початком воєнного стану українські підприємства будівельної галузі 

змушені були оперативно адаптувати свою діяльність. Руйнування виробничих 

потужностей та інфраструктури призвело до гострої нестачі будівельних 

матеріалів, що негативно позначилося на обсягах виконуваних робіт. За даними 

дослідження Коби [1], руйнування інфраструктури супроводжується 

зростанням собівартості робіт, оскільки підприємства змушені шукати 

альтернативних постачальників та впроваджувати нові логістичні схеми. 

Одним із ключових аспектів є формування стратегії розвитку будівельних 

підприємств в умовах воєнного стану. Білецький, Кондратенко та Рудаченко [2] 

відзначають, що успішна адаптація підприємств базується на впровадженні 

інноваційних управлінських рішень, оптимізації виробничих процесів та 

використанні сучасних технологій. Ці заходи дозволяють не лише зменшити 

негативний вплив кризових факторів, а й створити базу для подальшої 

відновлювальної діяльності. 

Сучасний стан галузі характеризується як криза, так і потенціалом для 

відновлення. Паламарчук та Петришина [3] підкреслюють, що попри значне 

скорочення обсягів будівництва через економічну нестабільність, наявні 

ресурси дозволяють реалізувати проекти з реконструкції зруйнованих об’єктів. 

При цьому спостерігається зростання попиту на енергоефективні технології та 

матеріали, що стимулює інноваційний розвиток галузі. 

Ринок будівельних матеріалів зазнав значних змін через перебої у 

постачанні та зростання цін. Олейніков [4] зазначає, що порушення 

традиційних логістичних каналів змусило підприємства орієнтуватися на 

імпорт з країн ЄС та Туреччини, що вплинуло на фінансові показники 

підприємств та змусило переглядати моделі роботи з матеріально-технічним 

забезпеченням. 

Незважаючи на всі труднощі, будівельна галузь демонструє ознаки 

адаптації та відновлення. Державна політика, спрямована на підтримку галузі, 



137 
 

включаючи субсидування важливих напрямків та спрощення процедур 

ліцензування, створює передумови для стабілізації ситуації. Коваленко [5] 

підкреслює, що впровадження нових нормативних вимог щодо безпеки та 

енергоефективності сприятиме модернізації будівництва, що є необхідною 

умовою для економічного відновлення країни. 

Воєнний стан в Україні спричинив значні виклики для будівельної галузі: 

зниження обсягів робіт, зростання собівартості, порушення логістичних 

ланцюгів та дефіцит кадрів. Проте результати досліджень свідчать, що 

впровадження інноваційних технологій, оптимізація виробничих процесів та 

державна підтримка створюють основу для поступового відновлення галузі. У 

перспективі, адаптація підприємств до нових умов, активізація інвестицій та 

модернізація технологічних процесів дозволять побудувати сучасну будівельну 

систему, здатну забезпечити стійкий розвиток економіки України. 
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